

排队买单!长沙“以旧换新”成交火爆

补贴券有效期从7个自然日变更为3个自然日,有助于将券留给真正需要的人



近日,京东Mall内不少消费者在进行家电选购。



扫码看视频

9月6日,长沙在全省率先启动2024节能家电以旧换新政府补贴活动,第一期活动投入补贴资金3亿元,截至9月11日10时,领券率已超过89%。9月13日零时起,根据长沙商务局调整的部分领券规则,补贴券有效期从7个自然日变更为3个自然日,活动期间最多可领取3次。

截至9月19日,家电“以旧换新”政府补贴活动新规已更改一周时间,市场反馈如何?最新的领券规则又有哪些变动?9月19日,记者走访了市内部分电器卖场。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 全若楠

最高达1.6万元,无旧家电也可享换新补贴

9月18日上午,在长沙Suning Pro五一广场云店,格力、海尔和美的等品牌在街边搭起了临时咨询棚。“以旧换新”再叠加四重补贴,至高可享65%的补贴。”海尔销售人员介绍道。

记者走访发现,在苏宁易购芙蓉广场店、Suning Pro五一广场云店、京东MALL以及通程电器线下各大门店,随处可见“以旧换新”补贴活动标语,各大电器卖场的八大品类均参与活动,一些品牌还推出了叠加活动。卖场中,商品已根据不同能效和水效标准标识了相应的补贴价标,补贴力度一目了然。

在苏宁易购芙蓉广场店,松下电器销售员覃女士介绍,“以一款标价10490元的一级能效冰箱为例,活动价为9290元,在此基础上参与以旧换新国家补贴20%,相当于打了8折,最终约为7432元,如果再额外参与预存活动,还可再减200元。”

想换新电脑的顾客高先生称,“专门带了用了7年的笔记本,但听说这次活动好像无需旧家电也可以参与活动。”记者了解证实,本次活动并不强制要求消费者交旧家电,即使家中没有旧家电,也可领取补贴券。

现场,电脑销售人员正为其查询所选电脑价格,“一台15.6寸的苹果电脑在补贴前售价9399元,有了补贴之后可以立省1879元。”该销售人员介绍,八大品类每件商品补贴最高可达2000元,算下来单个消费者最高可享受1.6万元补贴。

销售额大幅上升,有效激发市场活力

在政府“以旧换新”补贴政策和企业加码补贴力度刺激下,市民的消费意愿被激发,在交易量和客流量上都有不错的表现。

上述松下电器销售称,“补贴活动一出来,我们就通知了线上沟通的客户,很多此前处于观望状态的消费者现在都排着队成交。”

据长沙市商务局数据,家电“以旧换新”从9月6日上线至9月16日,共产生交易47608笔,销售金额2.48亿元,核销政府补贴金额4565万元。

长沙京东 MALL 用户运营陈永亮介绍,京东 MALL 此次国补占有市场份额的50%,进店人数突破3万人,新客人数近2万人。冰箱、洗衣机、电视空调、数码销售额已突破千万,同比增长近2倍。

“这几天,付款收银经常需要排队,中秋节客流量都没有断过。”通程电器超级旗舰店店长张娟介绍,9月6日至12日,通程电器各大门店整体客流环比增长三倍以上,到店成交率达到95%以上。以旧换新订单成交1.5万多笔,销售额增长246%,成交额环比增长超过10倍。“大屏彩电、大容量冰箱、洗烘一体机、干衣机等改善型品质家电销量增长明显。”通程电器副总经理欧海军说。

补贴券有效期变更为3个自然日

记者走访各大家电卖场了解到,首批消费券领取火爆,部分有购买需求的市民没有领到。

“因为消费券的有效期原本为7日,部分消费券未能及时核销,但同时占用了补贴资金池,这也一定程度上影响了活动的拉动效果。”一位家电行业从业者如是对记者表示。

9月12日,长沙商务局发布的公告称,9月13日零时起,长沙市节能家电“以旧换新”领券规则进行了调整。其中,补贴券有效期从7个自然日变更为3个自然日,活动期间最多可领取3次。

该从业者认为,用券时间的缩短让闲置券及时回到补贴资金池,有助于将券留给真正需要的顾客。

据记者了解,为了让更多需要的消费者能够领到消费券,提升活动体验感和新券派发速度,领券取消了“券包”形式,消费者在领券页面分别领取8类家电产品补贴券包变更为“分别领取8类家电产品一级、二级补贴券”。

超10万件文物齐亮相 第32届湖南文物交流会今日开幕

三湘都市报9月19日讯 9月20日至9月23日,第32届湖南文物交流会在长沙潇湘华天大酒店和小天鹅戴斯酒店举行,来自全国各地的收藏家和文物爱好者将携带瓷器、玉器、书画、文玩杂项等文物齐聚星城长沙。

湖南文物交流会创办于2009年,迄今已成功举办31届。该活动由湖南日报旗下国有文物商店湖南朗溪文物商店举办,目前已形成了规模化、专业化、市场化的品牌形象,逐渐成为行业风向标。

此次交流会已有800多家展商报名参加。此外,还有200余商家虽未订到展位,但也自发地聚集在其他酒店。据湖南朗溪文物商店负责人介绍,本次活动预计文物总数破10万件。

据了解,本次交流会依旧以传统的房间交流会为主,潇湘华天大酒店24—29楼以玉器、杂项为主;30—35楼以明清玉器为主,特别是32、33楼是国有文物商店放货区;36—37楼以明清瓷器为主,有日本、英国回流的高品质瓷器。小天鹅戴斯酒店13—19楼均以玉器、珠串、杂项为主。

活动主办方还介绍,本次交流会展商不仅有来自北京、台湾、杭州等全国各地的收藏家及收藏协会负责人,还有国有文物商店参与。展品种类丰富多样,囊括了玉器、佛像、瓷器等。

此外,中鸿信国际拍卖公司也首次与湖南文物交流会合作,将在活动现场进行拍品征集,征集品类有古董珍玩、古玩玉器、青铜佛像、明清家具、古籍善本等等。

■全媒体见习记者 熊韵婧 易莉 通讯员 胡彬

湖南新增12家 消费维权服务站

三湘都市报9月19日讯 今日,由省消保委主办的消费维权服务站授牌仪式在长沙举行,湖南新浪家装集团有限公司、爱尔眼科医院集团股份有限公司、中国电信股份有限公司湖南省分公司等12家企业设立消费维权服务站,旨在探索消费纠纷快速解决机制、建立多元共治消费维权体系。

近年来,为健全消费维权机制、畅通消费维权渠道,省消保委推出了一系列新举措。如,2021年3月,省消保委打造的“周周3·15 律师在线答疑”公益活动在全国架起消保委与消费者直接沟通的桥梁;2023年6月,省消保委围绕“提振消费信心”消费维权年主题,组织消费者代表走进特产华容芥菜等生产企业,让消费者体验优质食品的生产全过程,提振消费信心。

2018年起,省消保委在重点企业设立消费维权服务站。消费维权服务站有效期两年,到期重新申报和审定,目前已有省级消费维权服务站56家。

省市场监管局副局长廖健强调,知名企业应秉承共赢思维,对自身高标准、严要求,7月1日施行的《消费者权益保护法实施条例》将更好支持消费者依法维权,通过规范市场秩序、打击不法行为,构建一个更加公平、透明、安全的消费环境,进一步提升消费者的满意度与信任度。

■文/视频 全媒体记者 黄亚苹
通讯员 陈慧敏 许英